

# 大力宣传有效组织主题知识竞答活动

宿迁市社科联

宿迁市社科联积极响应省社科联统一部署，认真组织开展了 2017 年社科普周主题知识有奖竞答活动。

## 一、总体情况

主题知识有奖竞答活动自 9 月 16 日正式启动以来，宿迁市社科联认真组织，周密部署，积极引导参与答题，实现答题全覆盖。据统计，截至活动结束，我市参与人数为 2.95 万，参与人次达 4.18 万，分别位列全省第二和第四，产生了较好的社会反响。

## 二、具体做法

一是认真落实要求。自接到省社科联《关于举办省第十四届社会科学普及宣传周主题知识有奖竞答活动的通知》后，市社科联领导高度重视，主席周长胜专门召开会议进行部署。会后，通过认真细化方案和举措，广泛发动县（区）社科联和省级社科普及示范基地积极参与，努力实现答题范围全市覆盖。

二是加强组织沟通。充分调动各县（区）社科联和省级社科普及示范基地（目前共 9 家）广泛参与答题活动。宿迁市社科联利用新媒体成立专门的答题工作群。答题期间，每日实时汇报进展情况，各家进行活动交流，相互借鉴取经，极大地调动了组织参与的积极性。此外，按照省社科联统一

部署，我们通过在各大网站设置活动飘窗及固定图文链接、政务微信推送答题、放置易拉宝广告等方式大力宣传本次活动。

**三是创新活动载体。**在机关大楼放置由主办单位统一设计的易拉宝广告，积极推动机关干部参与竞答活动；在各大社区便民服务中心、小区、超市等人流密集的地方放置易拉宝广告或张贴二维码，号召大家“扫一扫”，大大提高了百姓的参与度；重点深入学校、部队、企业等地发放活动宣传手册、竞赛答题试卷等进行答题宣传。特别的是，沭阳县东关实验小学作为省级社科普及示范基地率先响应活动，创新组织形式，以“推动师生科学素质建设、构建人文和谐校园”为主题，通过出一期黑板报、手抄报竞赛、教室张贴科普标语、组织少先队志愿者进社区发放答题手册等形式，极大地丰富了活动内容，取得了明显效果，在校园内外营造出浓厚的社科普及宣传氛围。

### **三、活动成效**

在本次主题知识有奖竞答活动中，各县（区）社科联、新老社科普及示范基地合力发动，形成了社科普及宣传矩阵。市、县（区）社科联均以本次活动为抓手，将今年的社科普及宣传周活动推向高潮。活动范围实现全市覆盖，大到机关、图书馆，小到小区、超市，在全市范围内掀起了争答抢答的良好氛围。宿迁市图书馆、沭阳县东关小学、江苏省淮北中学、雪枫公园、运河湾自然农园等作为老的省级社科普及示范基地率先响应号召，积极开展以本次竞答活动为切

入点的社科普及活动。如：江苏省淮北中学以计算机教室、家庭为主阵地，以信息技术课教师、班主任和父母为具体责任人，统一组织全体学生参加“省第十四届社科普及宣传周主题知识竞答活动”；运河湾自然农园以“践行社会主义核心价值观，助推园区发展”为主题，开展农园 2017 年社会科学知识普及周活动。

淮北抗日民主根据地纪念馆作为今年新评定的省级社科普及示范基地基地同样积极参与活动，专门成立社科普及教育宣传工作小组。由专人负责社科普及教育宣传画的印制及社科知识竞答试卷的印发等工作。他们以此次活动为契机，加强内部工作人员培训，做到基地的每个人都成为社科普及的宣传员，自己答题带动身边人答题。自活动开展以来共接待参观人员近 2000 人次，发放社科试卷 1600 多份，尤其在国庆长假期间，抢抓客流高峰大力宣传普及，充分发挥了纪念馆的社科普及教育功能。

本次主题知识有奖竞答活动在全市范围内产生了良好的社会反响，参与者纷纷表示活动形式很好，学生参与答题扩大知识面，普通百姓参与答题涨知识，重要的是通过推广活动使得社科普及工作更加具体化、更为深入人心。